

恒天然向中国消费者致歉

问题产品48小时内召回

恒天然集团首席执行官：向中国消费者致歉

由于产品受到肉毒杆菌污染波及多地，恒天然集团首席执行官西奥·史毕根斯5日中午在北京召开发布会，对此进行解释并道歉。他说，娃哈哈、可口可乐的产品可以确保产品安全，其它的问题产品将在未来48小时内召回。

史毕根斯说，公司共有3个批次38吨多的浓缩乳清蛋白受到污染，其中21吨被销售给了3家饮料公司和3家动物饲料公司，还有18吨被恒天然用于生产半成品基粉后销售给

乳制品生产商。这些企业涉及可口可乐、娃哈哈、纽迪西亚、达能集团的多美滋等企业。

他还说，多美滋可能存在问题的产品有12个批次，市面上正在销售的已经全部召回，还有一些尚在仓库；纽迪西亚公司的可瑞康方面已经采取召回措施。

史毕根斯在发布会现场多次向中国消费者致歉，并表示已经确认市场上90%受影响产品的安全状况，剩下10%的产品即将在48小时内召回。

5日，新西兰恒天然集团有关乳品被肉毒杆菌污染事件仍在发酵，恒天然集团官员来华紧急“救火”，国家质检总局发出消费警示，而有关涉事乳制品的“消毒”工作也在持续进行中。



涉事生产企业紧急“消毒”

8月5日，上海多家超市已开始下架多美滋涉事产品。记者4日晚间从上海市质监部门了解到，由新西兰恒天然集团受肉毒杆菌污染乳粉制成的多美滋奶粉流入市场达420.188吨。目前，上海质监部门已经全部封存多美滋公司现场涉及问题乳粉的原料及成品，并要求公司立即启动召回程序，通知其经销商扣置相关批次产品，并发布声明。并要求多美滋公司根据其追溯系统的记录信息，清查确认，并及时上报处置情况。

记者5日从杭州市质监局了解到，杭州质监部门已经紧急排查娃哈哈杭州生产基地，质监部门已经要求企业根据其追溯系统的记录信息，查清流向，严格依法依规召回涉事产品。

经查，娃哈哈集团共采购新西兰恒天然问题浓缩乳清蛋白粉14.475吨，分别由杭州娃哈哈保健食品有限公司和杭州娃哈哈进出口有限公司两家进口商购入。其中，450千克涉嫌问题浓缩乳清蛋白粉用于娃哈哈集团在萧山的生产基地(杭州宏胜饮料集团有限公司)生产爽歪歪

营养酸奶饮品，目前原料均已使用，共计生产产品28081箱，生产日期为：2013年6月8日、6月9日，目前已没有库存的原料和产品。

娃哈哈集团5日公布，采购自新西兰恒天然的问题浓缩乳清蛋白粉被用在营养快线奶好喝、爽歪歪营养酸奶饮料、AD钙奶等产品中，涉及娃哈哈集团旗下位于吉林、安徽、湖北、山西、浙江5个省份的5家生产企业。

娃哈哈并未对外透露这14.475吨进口自新西兰恒天然的问题浓缩乳清蛋白粉是否全部使用。娃哈哈集团4日接受采访时称，相关产品基本销售告罄。但是记者了解到，目前娃哈哈尚未公布针对已经购买产品的消费者的事后措施。

目前杭州市质监局已责成生产企业立即启动召回程序，通知其经销商扣置相关批次产品，并发布声明。同时，要求娃哈哈集团企业落实主体责任，根据其追溯系统的记录信息，查清流向，严格依法依规召回涉事产品，并及时上报处置情况。

质检总局发出消费警示

国家质检总局5日凌晨发布最新消费警示，提示消费者暂不食用纽迪西亚可瑞康1段婴儿配方奶粉和可瑞康2段延续较大婴儿配方奶粉。

国家质检总局4日午夜接到新西兰驻华使馆的最新通报，称新西兰初级产业部长再次发出进一步消费建议，表示

鉴于“不能排除以下纽迪西亚可瑞康产品受到污染的可能性，建议不要给婴儿喂食以下产品，直到有进一步的通知：纽迪西亚可瑞康1段婴儿配方奶粉；纽迪西亚可瑞康2段延续较大婴儿配方奶粉。建议家长及护理人员使用其他品牌配方乳粉，直至有进一步通知。”

登堂入室 组团打劫

“狒狒黑帮”称霸南非街头

据英国媒体8月3日报道，南非开普敦的大街上近日上演了一场人类与狒狒之间的游击战，成群的狒狒爬上公寓两侧，撬开窗户，入室抢劫。甚至公然当街抢夺人们手中的食物，在大摇大摆走进超市拿到香蕉苹果后扬长而去……当地居民却拿它们无可奈何，因为它们是受法律保护的狒狒。



【观察】城市扩张令狒狒无家可归

据悉，狒狒在南非是受保护的动物，而自1999年以来，城市向郊区的扩张使大约500只狒狒失去栖息地，为了生存，失去栖息地的它们横行居民区，干起这些勾当。

爱好动物的慈善人士、被当地人称为“狒狒女士”的珍妮认为，愤怒并不能解决问题，居民的态度应当改变，应该理解狒狒，毕竟狒狒与人类在开普敦一同生活了几百年。她说：“人狒关系因为人们对狒狒态度的改变而恶化。1950年时的照片显示，人们微笑着看着潜入他们汽车的狒狒；在野餐聚会上，要无赖的狒狒来偷大家的三明治，人们也泰然处之。这些情况和现在有什么区别？只是人们对狒狒的态度改变了。”

【居民】组织防范巡逻队

由于在南非狒狒是受保护的动物，居民在大多数情况下不敢对其开杀戒，一般只能用子弹枪和胡椒喷雾器驱逐它们，因而在“战斗”中处于下风。

由于狒狒扰民程度日渐升级，南非开普敦当局也不得不采取了一些防范狒狒的措施，比如设立了狒狒防范巡逻队，开通了求助热线。

2010年，一只14岁的野狒狒因多年来频繁骚扰居民、袭击游客，屡教不改，被当地政府授命兽医对其执行注射死刑；去年，另一只叫弗雷德的狒狒也因长期作恶多端被有关部门抓捕后杀死，“尸检”结果显示，它曾遭多次射击，身上和脑袋多处带着子弹。

【动物学家】人类吼叫令狒狒更得意

“狒狒没有伤害人们的意图。它们只是想短时间内找到高质量的食物。如果人们忘记关门窗，闻到食物香味的狒狒就会去居民家里偷盗，这样会节省它们的精力和时间，它们也不用担心去森林觅食时会被豹子或狮子杀害。”动物学家瑞秋说。

瑞秋建议，人们不要对这些动物歇斯底里地吼叫，“看到人们恐慌和害怕的样子，狒狒会得出推断，认为自己在动物的强弱次序中优于人类，会更加肆无忌惮，认为自己有权力抢夺属于人类的任何东西。”瑞秋说。

(本版稿件据新华社)

【狒狒】分16个团伙行动

目前，在开普敦郊区约有500只狒狒分为16个团伙，入室或当街抢食物，破坏民居。

在一幢居民楼陡峭的外墙上，至少5只狒狒发起群攻，寻找偷窃目标，一名居民在向它们徒劳地挥舞着拳头，希望吓退狒狒……不久后，狒狒们带着战利品撤退：两只狒狒从儿童房里找到了一只巨大的泰迪熊毛绒玩具，一只狒狒拿走了一床蓝色小毯子，另外两只狒狒扯掉了一户人家的粉色窗帘。

这一幕街景不久前发生在南非城市开普敦。据英国媒体报道，南非开普敦街头的“人狒游击战”正日渐激

烈。如果有谁出门忘记关窗户，那就遭殃了，狒狒通常从窗户爬进民居，“洗劫”冰箱和橱柜，顺便带走一些自己看上的东西。

大胆一点的狒狒会当街抢东西，“它们直接从我女儿手中抢走了我们刚刚买到的东西，这简直是噩梦，女儿至今还有心理创伤。”一名妇女在描述被抢经历时说。

一只名为匡迪的狒狒每星期要光顾一家小超市两次，超市经理已经习以为常。“它总是径直走向水果区域，取走几公斤香蕉，然后走过收银台，前往薯条售卖货架，貌似它比较喜欢

芝士和洋葱味道的薯条。”她话音刚落，一只狒狒就大摇大摆地走了进来，在水果区拿起一袋苹果，走到超市旁边的一块空地，大口地吃起来。

郊区葡萄园也是受害者，葡萄园经理称，由于40只狒狒的盗窃，他会失去很多葡萄，而他唯一能做的就是将整个葡萄园围起来。“春天它们就来吃葡萄藤上的嫩芽，夏天它们就来吃葡萄。如果不是有保护法令，我们会把它们全都射杀掉。”经理说。垃圾桶和垃圾场也是狒狒的觅食去处，经验丰富的狒狒甚至知道垃圾车何时前往倾倒垃圾，准时出现在垃圾场“开餐”。